

Геоолигархия, деньги и геополитические взрывы

Коречков Юрий Викторович 

доктор экономических наук, профессор
Академия МУБиНТ, г. Ярославль, Россия
E-mail: koryv@mail.ru

Сироткин Сергей Александрович 

кандидат экономических наук, доцент
ФГБОУ ВО Финансового университета при Правительстве РФ (Ярославский филиал), г. Ярославль, Россия
E-mail: zergsir76@mail.ru

Аннотация. В статье выявлено, что управление мировыми экономическими процессами основывается на политической власти, основой господства которой являются деньги. Для укрепления системы властных отношений деньги фетишизируются и предстают как «золотой телец», с помощью которого происходит установление господства одной относительно не-большой группы людей над всей человеческой цивилизацией. С помощью денег устанавливается власть геоолигархии как субъекта управления геополитическими процессами в мире, представляющего собой интегрированное единство финансовых, промышленных и политических лиц.

Исследовано, что мировой финансовый капитал, как форма слияния промышленных и банковских монополий, отражает такое явление, как америкократия, характеризующее власть паразитических олигархических кругов США и близких к ним олигархических семейств из других стран. После создания ФРС произошёл первый геополитический взрыв, результатом которого стал выход доллара США на мировую арену в качестве основного платёжного и резервного средства вместе с фунтом стерлингов. Это произошло в результате первой мировой войны, после которой сформировалась новая мировая валютная система. Второй геополитический взрыв происходил в 1938-1945 гг. Третий геополитический взрыв произошёл в 1989-1993 гг. и был обусловлен целевой установкой геоолигархии на утверждение доллара в качестве основной мировой валюты на всей планете. Четвёртый геополитический взрыв за последнее столетие начался 22 февраля 2014 года с государственного переворота и вооружённого захвата власти на Украине и продолжается в настоящее время. Сделан вывод о том, что произошедшие за 100 лет геополитические взрывы связаны со стремлением геоолигархии господствовать над миром с помощью создания все-общего эквивалента – мировых денег.

Ключевые слова: геоолигархия, деньги, геополитические взрывы, цифровая экономика, противоречия, капитал, финансы, америкократия.

JEL codes: B26, B17, F01, F02, F33

DOI: <https://doi.org/10.52957/2221-3260-2024-5-101-113>

Для цитирования: Коречков, Ю.В. Геоолигархия, деньги и геополитические взрывы / Ю.В. Коречков, С.А. Сироткин. - Текст : электронный // Теоретическая экономика. - 2024 - №5. - С101-113. - URL: <http://www.theoreticaleconomy.ru> (Дата публикации: 30.05.2024)

Введение

Управление мировыми экономическими процессами основывается на политической власти, основой господства которой являются деньги. Для укрепления системы властных отношений деньги фетишизируются и предстают как «золотой телец», с помощью которого происходит установление господства одной относительно небольшой группы людей над всей человеческой цивилизацией. С помощью денег устанавливается власть геоолигархии как субъекта управления геополитическими процессами в мире, представляющего собой интегрированное единство финансовых, промышленных и политических лиц [1, с.18]. Исследование изменений в системе мировых валютно-финансовых отношений является важной задачей экономической науки в целях обоснования путей развития экономической системы, что определяет актуальность данной статьи.

Целью исследования является обоснование научно-теоретического подхода к выявлению роли

денег в системе мирового хозяйства.

Задачами исследования является выявление происходивших изменений в мировой валютно-финансовой систем за последние сто лет.

Научная новизна исследования заключается в обосновании сущности геополитических взрывов в мировой экономике, выявлении роли геоолигархии в развитии человеческой цивилизации.

Методологической основой исследования являются научные труды, посвященные теории, методологии и практике совершенствования валютно-финансовых отношений. Были использованы институциональный подход к исследованию сущности денег, методы системного и ситуационного анализа мировой валютно-финансовой системы.

Теоретическая значимость исследования заключается в обосновании экономической природы денег в экономической системе, роли геоолигархии в организации геополитических взрывов. В рамках статьи представлены теоретические основы развития мировой валютно-финансовой системы на основе историко-экономического анализа.

Основная часть.

Для обеспечения своего господства геоолигархия создаёт основу для мировых политических катаклизмов и осуществляет геополитические взрывы, в результате которых формируется зависимая от неё валютно-финансовая система. За последнее столетие произошло три геополитических взрыва. В настоящее время мир вступил в период начала нового четвертого геополитического взрыва (табл. 1).

Таблица 1 – Геополитические взрывы и их результат

Геополитический взрыв	Отражение геополитического взрыва	Острый период	Основной результат
I	I мировая война	1914-1918	Доллар – мировая валюта вместе с фунтом стерлингов
II	II мировая война	30.09.1938-1945	Доллар – основная мировая валюта в капиталистическом мире
III	Крах социалистической системы	1989- 4.10.1993	Доллар – глобальная мировая валюта
IV	Крах гегемонии долларовой системы	22.02.2014- н/в	Создание новой мировой валютно-финансовой системы, основанной на электронных цифровых технологиях

Развитие мировой экономической системы происходит в противоречивых условиях. Противоречия, объективно присущие каждой экономической системе, являются источником, движущей силой развития. Экономические противоречия пронизывают все сферы общественной жизни, являются основой поступательного движения общества, определяя ход, характер и ступени его развития. В условиях капиталистического строя, основанного на стремлении обогащения определенных социальных групп и семейств, обостряется антагонистическое противоречие между трудом и капиталом. Отличительными особенностями данного типа противоречий являются: враждебный характер сущности противоположных борющихся сил, классов; несовместимость, непримиримость их коренных интересов; необходимость возрастающего углубления, обострения противоречий и доведения их до крайности; невозможность окончательного разрешения таких

противоречий на той основе, которая определяет их экономическую природу.

В переводе с греческого языка антагонизм означает спор, борьбу. В вековой истории человечества утвердилось понятие антагонизмов как непримиримых противоречий. Антагонистические противоречия возникают не автоматически, а лишь при наличии необходимых социально-экономических условий; политэкономического господства определённых финансовых геоолигархических семейств. Существующие условия экономической жизни при обострении конкурентной борьбы между субъектами международных экономических отношений может привести к углублению противоречий и, как утверждал А.И. Кащенко, к «перерождению неантагонистических противоречий в антагонистические» [2].

Проявлением антагонистических противоречий в глобальной экономике стало возникновение нового социального явления – «америкократии», которая навязывает другим странам «мир, основанный на американском порядке». Режим «америкократии» следует трактовать как власть американского «глубинного государства» (deep state), олигархических кругов США и зависимых от них стран, используемая для их обогащения за счет управления глобальными мировыми процессами в политической, идеологической, экономической, социальной, информационной и других сферах жизни человечества. Фактически америкократия отрицает реальное народовластие (демократию) и противопоставляет ей новый западный миропорядок [3]. Поэтому, для того чтобы правильно понимать современное мироустройство, необходимо осмысливать происходящие процессы в мировой политике и геоэкономике, важнейшим элементом которой является мировой финансовый капитал. Справедливо высказывание В.А. Гордеева о сущности теоретической экономии, которая стала новым парадигмальным мейнстримом в осмыслении происходящих новых экономических процессов [4].

Мировой финансовый капитал, как форма слияния промышленных и банковских монополий, возник в XIX веке и отражает такое явление, как америкократия, характеризующее власть паразитических олигархических кругов США и близких к ним олигархических семейств из других стран. Возникновение мирового финансового капитала стало проявлением экономической экспансии империалистических стран. Наиболее тесные связи промышленных и банковских монополий стали осуществляться через совместное владение финансовыми инструментами (ценными бумагами), что привело к формированию фиктивного капитала и появлению новой формы мирового финансового капитала – геоолигархии, представляющей собой объединение политических организаций (истеблишмент), финансовых структур, зависимых средств массовой информации в целях управления мировыми природными, финансовыми и человеческими ресурсами.

В последние годы стали формироваться крупнейшие компании, управляющие огромными активами. Ярким примером является международная инвестиционная экономическая структура «БлэкРок» (BlackRock, Inc), штаб-квартира которой находится в Нью-Йорке. Это крупнейшая в мире инвестиционная компания, размер активов под управлением которой в 2023 г. превышал 10 трлн долларов США. В 2023 г. данная компания управляла пакетами акций 5567 компаний, крупнейшими по стоимости из которых были Apple(155 млрд долл.),Microsoft(136 млрд долл.),Alphabet(73 млрд долл.),Amazon(56 млрд долл.),Nvidia(43 млрд долл.) и другие. Стоимость активов: на 1 января 2023 г. 4,44трлн долл. приходилось на акции, 2,54 трлн долл. - на облигации, 685 млрддолл. - на смешанные инвестиции, 266 млрддолл. - на альтернативные инвестиции(хедж-фонды, недвижимость, частные капиталовложения, сырьё). Размер управляемых активов институциональных инвесторов составлял 4,83трлн долларов [5].

Крупнейшие корпоративные структуры устанавливают цены на мировом рынке и могут диктовать условия ценообразования и производства товаров с учетом своих финансовых потребностей. Примером может служить деятельность в 20 веке нефтяных компаний, которые были заинтересованы в продаже автомобилей с бензиновыми двигателями и не позволяли долгое время создавать электромобили с принципиально иными свойствами. В. И. Ленин ещё в 1913 г. писал: «Куда

ни кинь, на каждом шагу встречаешь задачи, которые человечество вполне в состоянии разрешить немедленно. Мешает капитализм. Он накопил груды богатства - и сделал людей рабами этого богатства ... из-за тупой скаредности горстки миллионеров» [6].

Если первая мировая валютная система (Парижская) стихийно сформировалась на базе золотого монометаллизма в форме золотомонетного стандарта после промышленной революции, то создание второй мировой валютной системы (Генуэзской) было предопределено целенаправленными действиями мировых финансовых магнатов. На Парижской конференции в 1867 г. золото было признано единственной всеобщей формой мировых денег. Валюты свободно конвертировались в золото, каждая из основных мировых валют свободно конвертировалась в золото. Режим свободно плавающих курсов валют устанавливался с учетом рыночного спроса и предложения, но в пределах золотых точек.

Началом глобальных геополитических изменений можно считать 23 декабря 1913 г., когда была создана Федеральная резервная система на основании специального закона. Этому процессу предшествовала серия финансовых паник (особенно в 1907 г.), что потребовало централизованного управления финансово-кредитной системой в целях преодоления кризисных явлений. Создание ФРС происходило в строжайшей тайне и началось после собрания в 1910 году в США на острове Джекил в охотничьем домике банкира Д. П. Моргана группы лиц, представлявших крупнейших американских финансистов. В их числе были Нельсон Олдрич, представитель от государства, сенатор США, друг Моргана; Пол Варбург представитель старинного еврейского рода немецких банкиров, партнер и свояк Джейкоба Шиффа; Фрэнк Вандерлип, представитель National City Bank of New York (ныне Ситибанк); Генри Дэвисон, являвшийся старшим партнером J.P. Morgan Company; Чарльз Нортон, представитель Моргана; Бенджамин Стронг также представлявший Моргана. От Рокфеллеров представителем был Олдрич, который являлся дедом пятерых братьев Рокфеллеров по материнской линии. Представителем Ротшильдов при создании ФРС был сам Морган. Вот эти финансовые магнаты через своих представителей и стали учредителями самой могущественной финансовой системы в истории человечества. За столетие своего существования функции ФРС значительно расширились. В качестве примера можно привести события, связанные с Великой депрессией 1930-х годов и Великой рецессии 2000-х годов. Принимая законодательство о федеральной резервной системе Конгресс США установил три ключевые цели денежно-кредитной политики: максимизация занятости, стабилизация цен и смягчение долгосрочных процентных ставок. Достижение максимальной занятости и стабильный уровень цен стали называть двойным мандатом ФРС. В дальнейшем обязанности Федеральной резервной системы расширились и стали включать надзорные и регулятивные функции в сфере банковского дела. Кроме того, на ФРС стало возлагаться поддержание стабильности финансовой системы, а также предоставление финансовых услуг правительству США и иностранным официальным учреждениям. Именно учредители ФРС и стали организаторами геополитических взрывов, в результате которых кардинально изменялась мировая валютно-финансовая система.

После создания ФРС произошёл первый геополитический взрыв, результатом которого стал выход доллара США на мировую арену в качестве основного платёжного и резервного средства вместе с фунтом стерлингов. Это произошло в результате первой мировой войны, после которой сформировалась новая мировая валютная система, которая получила название Генуэзской. Формально она сохраняла основные принципы предшествующей Парижской валютной системы. Однако были приняты значительные изменения в системе международных валютных отношений. Денежные системы 30 стран базировались на золотодевизном стандарте, когда основой валютных отношений являлись золото и девизы (иностранная валюта). Сохранялись золотые паритеты. Золото, как всеобщий эквивалент, сохраняло роль окончательных мировых денег. Конверсия валют в золото в ведущих капиталистических странах (США, Великобритания, Франция,) стала осуществляться не только непосредственно, но и косвенно через иностранные валюты.

Произошли изменения в сфере кредитных средств обращения, когда национальные кредитные деньги стали использоваться в качестве международных платежно-резервных средств. Но статус резервной валюты не был окончательно определён. Это позволило доллару США совместно с английским фунтом стерлингов быть лидерами в сфере резервных валют. Доллар укреплял свой статус как мировой валюты. Был установлен режим свободно колеблющихся валютных курсов. Механизм валютного регулирования стал выражаться в активной валютной политике, в проведении международных валютных конференций и совещаний (в частности, «Золотой делегацией» Лиги наций (1929–1932)). После I мировой войны по итогам Генуэзского соглашения доллар стал играть ведущую роль в мировых экономических процессах, превалируя над фунтом стерлингов. Это был реальный результат первого геополитического взрыва.

Второй геополитический взрыв происходил в 1938-1945 гг. Начало этому геополитическому взрыву положил Мюнхенский сговор, представлявший собой соглашение, подписанное в ночь с 29 на 30 сентября 1938 года рейхсканцлером Германии Гитлером, премьер-министром Великобритании Чемберленом, премьер-министром Франции Даладьей и премьер-министром Италии Муссолини. Уже утром 30 сентября президент Чехословакии Бенеш принял условия Мюнхенского соглашения без согласия Национального собрания, а 1 октября германские войска пересекли границу Чехословакии и за 10 дней оккупировали всю территорию Судетской области Чехословакии [7]. Также Чехословакия приняла ультиматум Польши об уступке её Тешинской области, которая 2 октября была занята польскими войсками [8]. 1 сентября 1939 г. гитлеровская Германия начала наступление в Польшу. В апреле-июне 1940 г. Германия завоевала Данию, Норвегию, Францию и страны Бенилюкса. 22 июня 1941 г. фашистская Германия вероломно напала на СССР. Фактически была организована II мировая война, в которой приняли участие 62 государства из 74 существовавших на тот момент (80% населения Земного шара). Военные сражения происходили на территории Евразии и Африки в водах всех океанов. Это единственный конфликт, в котором применялось ядерное оружие: 6 и 9 августа США сбросили атомные бомбы на японские города Хиросиму и Нагасаки. Наибольшие человеческие потери в войне понёс Советский Союз (около 27 млн погибших людей).

Ещё в то время, когда советские войска освобождали Белоруссию, проходила международная валютно-кредитная конференция в Бреттон-Вудсе. Мировой финансовый капитал стал играть всё большую роль после Бреттон-Вудской системы и утверждения доллара США не просто как мировой платёжной и резервной валюты, но и фактически как эмиссионной валюты США (реально – валюты ФРС) для денежного обращения во всех странах мира. Усилилось сращивание банков и промышленных монополий в связи с ростом масштабов денежно-кредитных операций. Произошла специализация на рынке ссудных капиталов, в результате чего быстрое развитие получили новые кредитно-финансовые институты, имеющие глобальное значение в страховой, пенсионной и инвестиционной сферах. Появилось новое важное направление в геоолигархии – руководство мировым порядком со стороны «власть имущих», т.е. политической элиты или правящих кругов, которые занимают ключевые позиции в социально-политической и экономической системе. Яркий пример этому – США.

Роль геоолигархии в развязывании второй мировой войны была решающей. Например, в июне 2012 года в Британии были рассекречены ранее закрытые документы Банка Англии, из которых стало видно, что он помог фашистской Германии украсть золото Чехословакии и затем продать его, соблюдая при этом «нейтралитет». Следует отметить, что драгоценные металлы во время Первой Мировой войны были захвачены чехами из золотого запаса Российской Империи, что, вероятно, было фактически спровоцировано Л. Бронштейном «Троцким» (кстати, именно в это время бывший пленный австро-венгерской армии папа Дьёрдя Шороша (Джоржа Сороса) - венгерский еврей Тивар Шорош-Шварц - входил в революционный совет Петрограда). Вернувшиеся на родину чешские легионеры основали крупнейший банк Чехословакии – Легиябанк («Legiobanka»). Именно этим золотом, захваченным уже нацистами, которое, по мнению, Н Старикова, «чехи украли у России»

[9], потом и торговал Банк Англии. Фактически речь идет о финансовой поддержке гитлеровской Германии всего за несколько месяцев до начала Второй мировой войны. После Мюнхенского соглашения произошла нацистская оккупация Чехословакии в 1939 году. Британский регулятор реализовывал в то время золото от лица германского Рейхсбанка. Фашисты конфисковали более 2 тысяч слитков золота у чехословацкого центробанка путем перечисления их с одного счета на другой. Как исторически сложилось, физически большая часть драгоценного металла находилась в Лондоне. Операции проводились «под давлением» со стороны так называемого «центробанка для центробанков» - базельского Банка международных расчетов (БМР). Трансфер средств был проведен именно в этом учреждении. 21 марта 1939 г. «было получено распоряжение от председателя совета правления Банка международных расчетов Отто Нимейера о переводе золотых слитков со счета № 02 на счет № 17». Золото на счету № 02 принадлежало Национальному банку Чехословакии. Счет № 17 принадлежал Рейхсбанку. БМР выступал в качестве управляющего активами от лица национальных банков. В мае 1939 года британские СМИ опубликовали данные о нахождении золота в хранилищах Банка Англии, что привело к скандалу в прессе. Отметим, что президент Рейхсбанка Ялмар Шахт и влиятельнейший управляющий Банка Англии Монтегю Норман были близкими друзьями. Норман со своими подельниками из Федерального резервного банка Нью-Йорка спекулировали золотом и способствовали разжиганию Второй мировой войны. Британский центробанк действовал вопреки политике Лондона, записи в его отчете показывают, что в мае-июне 1939 года золото от имени Рейхсбанка продавалось и отправлялось в США.

Одной из идей глобалистов является создание мирового правительства для управления всеми народами и использования в своих интересах природных ресурсов Земли. Основой создания такого правительства признаются международные неправительственные организации, которые должны проводить внутри отдельных стран политику глобалистов на основе разрушения основ государственности и национальной идентичности. Для этого стали создаваться управленческие структуры. В частности, одной из первых таких организаций можно назвать созданную основателем Родезии С. Родсом в 1891 г. тайную группу «Круглый стол», члены которой должны были «способствовать установлению системы беспрепятственной торговли во всем мире и созданию единого мирового правительства» [10]. Была провозглашена идея «нового мирового порядка». После 1902 г. А. Милнер уже создал «группу круглых столов» во многих странах мира, включая США [11]. На основе деятельности «группы круглых столов» в дальнейшем в США был создан Совет по международным отношениям (СМО), под контролем которого находятся главные финансовые структуры Западного мира - Федеральная резервная система США и Нью-йоркская фондовая биржа. В Великобритании был образован Королевский институт международных отношений. В дальнейшем был создан «Бильдербергский клуб» (1954 г.), включающий ведущих политиков и бизнесменов и заседающий ежегодно.

Совет по международным отношениям США полностью контролирует все ведущие средства массовой информации и, прежде всего, телевидение. В его членах состоят руководители NBC, CBS, «Свободная Европа», ЮСИА, «Нью-Йорк таймс», «Ньюс-уик», «Вашингтон пост», «Ю.С. Нью энд ворлд репорт» и других. Совет по международным отношениям постепенно превратился в ее главный стратегический центр, в 1973 году его активистами была создана важнейшая структура - «Трехсторонняя комиссия» или «Трилатераль» (Trilateral). Она возглавлялась американцами, входящими в состав СМО и Бильдербергской группы, и, помимо США, имела еще две штаб-квартиры: в Европе и в Японии. Руководство этих организаций игнорирует принцип ООН о справедливом представительстве национальных сил всех стран. Согласно плану Бильдербергского клуба, СМО и Трилатерали, персональный состав мирового правительства будет определяться ими с приоритетом «гуманистических» и «демократических» ценностей. Основой для этого являлся доллар.

Упрочение позиций доллара в системе мировых экономических отношений происходило в течение 20 лет. Однако, в 1930-е годы западный капиталистический мир столкнулся с кризисными

явлениями. Господство доллара было утверждено на Бреттон-Вудской валютно-финансовой конференции, которая проходила в США с 1 по 22 июля 1944 г. На конференции были представлены предложения по переустройству мировой валютно-финансовой системы от делегаций США (Г. Уайт) и Великобритании (Дж. Кейнс). Британская делегация предлагала реализовать идеи Кейнса о создании Международной клиринговой палаты, введения международной денежной единицы «банкор». При этом предлагался отказ от золота в качестве мировых денег. Предложение американской делегации выразил Г. Уайт. Оно заключалось в использовании в качестве мировых денег доллара США. Учитывая, что в подвалах казначейства США было сосредоточено около 70% мировых резервов золота (без СССР), победила позиция представителей США, что было обусловлено военной, политической и экономической мощью американского государства. В экономической литературе, как правило, многие исследователи переоценивают роль Г. Уайта в создании послевоенной валютно-финансовой системы. Многие специалисты считают, что решающее слово в Министерстве финансов США принадлежало не ему, а министру Гарри Моргентау, который, возглавляя министерство с 1934 года, знал все тонкости мировых финансов. Еще одной фигурой, повлиявшей на принятие решений по мировым финансам, был М. Эклс, который стал председателем Совета управляющих Федеральной резервной системы.

Сталин, надеясь на открытие второго фронта и организацию поставок военной техники и вооружения от союзников, принял решение направить делегата от СССР на эту конференцию, понимая, что будут приняты решения в пользу олигархических американских кругов. Так и произошло. Была создана американоцентричная (доллароцентричная) система, в которой даже Великобритании отводилась вторичная роль. Это подтверждает, в частности, раскладка квот и голосов по Международному валютному фонду. Общая сумма квот МВФ составляла 8,8 млрд. долл.: США – 2,75 млрд. долл.; Англия – 1,3 млрд. долл.; СССР – 1,2 млрд. долл.; Китай – 0,55 млрд. долл. и Франция – 0,45 млрд. долл. Каждое государство – член Фонда – автоматически получало 250 голосов, плюс дополнительный голос за каждые 100 тыс. долл. собственной квоты. Общее количество голосов составило 99 тыс.: США – 28,0; Великобритания – 13,4; СССР – 12,0; Китай – 5,8; Франция – 4,8 %. Три страны западного мира (США, Великобритания, Франция) имели в совокупности 46,2% голосов, что позволяло Вашингтону в МВФ принимать любые нужные ему решения [12]. В декабре 1945 г. СССР отказался от ратификации Бреттон-Вудских соглашений. Это послужило толчком для развязывания западными странами холодной войны против Советского Союза.

Основные потери в ходе Второй мировой войны понёс СССР. А США значительно обогатились: если в 1938-м золотой запас составлял 13.000 тонн, в 1945-м – 17.700 тонн, то в 1949 году он увеличился до рекордной отметки в 21.800 тонн, составив 70 процентов всех мировых золотых запасов. Это послужило основанием утвердить в Бреттон-Вудсе золотодолларовый стандарт, в соответствии с которым доллар практически приравнялся к золоту, стал мировой резервной и платёжной денежной единицей.

В 1965 г. на встрече с президентом США Л. Джонсоном французский президент Ф. Де Голль сообщил, что Франция будет обменивать 1,5 миллиарда бумажных долларов на золото по официальному курсу 35 долларов за унцию. Французский корабль, груженный «зелеными фантиками», пришел в нью-йоркском порту, а в аэропорту приземлился французский самолет с таким же «багажом». В ответ Джонсон пообещал Де Голлю серьезные проблемы. Президент Франции в ответ объявил об эвакуации с территории Франции штаб-квартиры НАТО, выводе 35 тысяч военнослужащих и закрытии 29 военных баз НАТО и США. В итоге за два года из Форт-Нока было вывезено во Францию более 3 тысяч тонн золота. После этого во Франции в 1968 г. была организована цветная революция, 28 апреля 1969 г. народный французский лидер Де Голль объявил о своей отставке. Последствием обмена долларов на золото стал отказ от масштаба цен: 15 августа 1971 г. президент США Р. Никсон отказался от привязки доллара к золоту и с тех пор доллар и фактически, и формально является ничем не обеспеченной бумажкой. Но почему же он остается ведущей мировой валютой? Как любой

товар, доллар реализуется в рыночной экономике на основе спроса и предложения. Спрос на доллар геололигархия поддерживает с помощью войн, государственных переворотов, военных конфликтов, пандемий и т.д.

Последняя мировая валютная система (Ямайская) сформировалась в 1976 г. и основывалась на следующих принципах: 1) официально отменен золотой стандарт; 2) зафиксирована демонетизация золота; 3) запрещены золотые паритеты - привязка валют к золоту; 4) золото рассматривается как обычный товар; 5) введен стандарт СДР; 6) были определены ведущие резервные валюты; 7) установлен режим свободно плавающих валютных курсов; 8) узаконено создание замкнутых валютных блоков.

Третий геополитический взрыв произошел в 1989-1993 гг. Доллар продолжал оставаться ведущей валютой в капиталистическом мире, но для геололигархии важно было захватить весь мир. Поэтому третий геополитический взрыв был обусловлен целевой установкой геололигархии на утверждение доллара в качестве основной мировой валюты на всей планете. Для этого необходимо было разрушить социалистический мир, разделить СССР и нанести сильный удар по экономике России, сделав её зависимой от господства америкократии. Все эти целевые установки практически были достигнуты 4.10 1993 г. после расстрела Верховного совета России.

Для реализации своих планов США и их сателлиты создавали свой «порядок из хаоса», организовав десятки войн, военных конфликтов, государственных переворотов по всему миру. В частности, США выступали как государство-террорист, уничтожая население многих стран. Было совершено более 20 государственных переворотов, которые в лживых СМИ назывались демократическими революциями. Под воздействием западных спецслужб, опиравшихся на прогнившее горбачевское партийное руководство, был осуществлён развал величайшей социалистической страны – СССР. Одним из ключевых факторов, способствовавших распаду Советского Союза, был рост центробежных националистических тенденций, происходивший под влиянием реформ перестройки. 26 декабря 1991 г. Совет Республик Верховного Совета СССР принял декларацию о прекращении существования СССР в связи с образованием СНГ [13]. Распад СССР произошёл из-за краха системы государственного управления. На наш взгляд, причинами разрушения ведущей социалистической страны были следующие:

1. Колоссальное давление со стороны западных стран, входящих в зону господства доллара и зависимых от мирового геололигархата.

2. Развал системы управления страной на основе лживой либерализации в ходе так называемых процессов «ускорения», «перестройки», «гласности», осуществляемой руководителями – предателями социалистического государства.

3. Разрушение государственности за счет «парада суверенитетов», когда горбачевское руководство предоставило союзным республикам такие права, которые разрушали государственность СССР. Лидером по развалу централизованных связей была ельцинская Россия.

После третьего геополитического взрыва США стали мировым гегемоном. Система противовесов, обеспечивавших баланс сил на мировой арене, была разрушена. Было обеспечено полное и безраздельное господство доллара США (ФРС) в мировой валютно-финансовой системе. Однако в силу диалектического развития на основе объективного закона единства и борьбы противоположностей в мировой системе стали возникать противоречия, которые привели к противостоянию геополитических противоположностей. Это привело к новому геополитическому взрыву.

Четвёртый геополитический взрыв за последнее столетие начался, на наш взгляд, 22 февраля 2014 года с государственного переворота и вооружённого захвата власти на Украине и продолжается в настоящее время. В этой стране стали править представители глобалистских кругов, опирающиеся на профашистские националистические круги. Угроза жизни жителей Донбасса вызвала необходимость проведения Специальной военной операции. Россия при проведении СВО столкнулась не только с националистическими силами, но и с НАТО, которое непосредственно участвует в данном военном

конфликте. Это выражается в непосредственном участии натовских, в частности, британских военнослужащих в проведении тайных операций на украинской территории, о чем, например, заявлял британский генерал Р. Магоуэн [14]. Сотни миллиардов долларов выделяется нацистскому режиму на Украине для противодействия России.

Основу четвертого геополитического взрыва составляют:

- военные конфликты;
- экономические и валютные войны;
- медико-биологическое воздействие на человечество.

Почему это происходит? Основными причинами четвертого геополитического взрыва являются:

– огромный государственный долг США. Только долг перед внешними инвесторами в январе 2024 г. превысил 34 трлн долларов. Причём он стал увеличиваться на 1 трлн долларов уже каждые 100 дней [15];

– формирование многополярного мира. Произошло возникновение ШОС и БРИКС как противовеса однополярному миру на основе G7. Впечатляющий рост китайской экономики привёл к тому, что уже с 2015 г. ВВП по ППС Китая превосходит показатели США (по данным Всемирного банка на 1.01.2023 г. ВВП по ППС Китая – 30, 34 трлн долларов, у США – 25,4 трлн. долларов);

– роль геополитической мощи многих стран. В частности, значительно возросли военные и экономические возможности России.

Происходят события, по своей сути отличающиеся от процессов начала 20 века. Если 100 лет назад происходило сращивание финансового и промышленного капитала, то сейчас наблюдается процесс объединения банковского и медико-биологического капитала. В 2016 г. под благообразной вывеской был сформирован союз между Всемирным банком (ВБ) и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ). Целевой установкой данного союза была реализация проектов по созданию условий для сохранения жизни и здоровья миллионов людей в беднейших и бедных странах планеты. Весной 2020 г. изменилась целевая установка деятельности Группы Всемирного банка, которая была обозначена как ликвидация последствий и смягчение вирусно-экономического кризиса. Весь финансовый потенциал Всемирного банка был задействован в операции под названием «борьба с пандемией». Выделена сумма в 12 млрд. долл., которая сразу же была определена для финансирования закупки вакцин от коронавируса COVID-19 у крупных фармацевтических компаний [16]. Причем при реализации программы финансирования антикоронавирусных мероприятий у Всемирного банка не было специалистов в области медицины, фармацевтики и эпидемиологии. Ещё до объявления пандемии 3 марта 2020 г. совет директоров обратился к Группе Всемирного банка с призывом принять срочные меры по поддержке стран-членов в их усилиях по борьбе с пандемией COVID-19, что является свидетельством того, что над документами работали люди из ВОЗ, которые были в курсе готовящихся планов ВОЗ. В итоге появился первый полноформатный официальный документ Всемирного банка по теме COVID-19 «World COVID-19 Strategic Preparedness and Response Program (SPRP)» – «Программа стратегической подготовки и реагирования на COVID-19 в мире (ПСРП)». Соглашение призвано ускорить «Великую перезагрузку» (план, озвученный в прошлом году президентом Всемирного экономического форума Клаусом Швабом) и создание мирового правительства. И ВОЗ, и Всемирный банк, и другие международные организации под предлогом пандемии и «чрезвычайной ситуации» стремились превратиться в наднациональные институты, не зависящие от тех государств, которые когда-то их учреждали. В. Катасонов обращает внимание на одну деталь доклада GPMВ, где утверждается что на мир надвигаются другие пандемии, гораздо более страшные, чем COVID-19. Он задаётся вопросом: «международные организации (ВОЗ, ВБ, МВФ и другие) переходят на управление миром с помощью такого нового инструмента как вирусы?» [16].

Еще одной из проблем, возникших в ходе четвертого геополитического взрыва, является попытка геоолигархии установить полный контроль над человечеством с помощью цифровизации

[17]. Основной инструмент цифрового порабощения – система центральных банков. В частности, В.Ю. Катасонов показывает, что, центральные банки являются не только эмиссионными институтами, осуществляющими выпуск денег, но и центрами контроля над банковской системой, а в дальнейшем над всей экономикой. Для этого «хозяева денег» создали «независимый» статус центральных банков, фактически выводя их из-под контроля государства. Но функционируют центральные банки не сами по себе, а под контролем «хозяев денег» - хозяев Федеральной резервной системы. В своей книге «Центробанки на службе «хозяев денег». Кн. 1: Центробанки: история и современность» [18], В.Ю. Катасонов показывает, что существует «мировая иерархия Центробанков с ФРС на вершине пирамиды. В цифровой экономике Центробанк РФ также находится у основания этой пирамиды и обслуживает интересы «хозяев денег» [19].

В последние месяцы появилась информация о том, что мировые глобалистские структуры готовят к 2030 году проект «Цифровая общественная инфраструктура» (Digital Public Infrastructure, DPI), который включает в себя три действия, условно названных «протоколами» [20]:

1. Сплошная цифровизация документооборота. Должен произойти отказ от бумажных документов и осуществлен полный переход на цифровые удостоверения личности, включая введение электронных паспортов вакцинации для каждого человека.

2. Цифровизация денежных отношений. В системе денежного обращения предполагается осуществить двойной процесс: 1) отказ от наличных денег и использование цифровых валют; 2) цифровизация системы расчетов на основе цифровой валюты Центрального банка (CBDC, от английского – Central Bank Digital Currency).

3. Цифровизация социальных отношений. Планируется переход к массовому обмену цифровыми данными на основе электронных технологий с помощью смартфонов с применением новых приложений и с использованием управляемых социальных сетей.

Наш взгляд, повсеместное создание так называемой цифровой общественной инфраструктуры ставит своей целью введение тотального контроля над всем человечеством, что станет инструментом подавления свободной воли людей.

Заключение

Произошедшие за 100 лет геополитические взрывы связаны со стремлением геоолигархии господствовать над миром с помощью создания всеобщего эквивалента – денег, хозяевами которых они являются. В результате первого геополитического взрыва (1914-1922 гг.) доллар становится мировой валютой наравне с фунтом стерлингов. После второго геополитического взрыва (1938-1945 гг.) доллар становится основной мировой валютой и господствует в капиталистическом мире. Результатом третьего геополитического взрыва становится гегемония геоолигархии и её инструмента – США, господство доллара во всем мире. В настоящее время происходит четвёртый геополитический взрыв, который обусловлен стремлением геоолигархии сохранить своё мировое господство. Однако изменение геополитической ситуации, связанное с ростом экономики Китая, увеличением военных и экономических возможностей России, ростом гигантского государственного долга США, приводит к кардинальным преобразованиям в человеческой цивилизации. Результатом четвертого геополитического взрыва станет формирование новой мировой валютно-финансовой системы, основанной на цифровых технологиях.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Коречков Ю.В. Геоолигархия и америкократия: сёстры-близнецы? // Теоретическая экономика. 2018. №1(43). С. 18-24.
2. Кащенко А. И. Методология анализа противоречий в развитии общественного продукта при социализме // Непосредственно общественный продукт и механизм социалистического хозяйствования. - Ярославль: ЯрГУ, 1982.-С.8-9.
3. Коречков Ю.В., Коречков В.А. Мировой финансовый капитал как основная форма америкократии // Интернет-журнал «НАУКОВЕДЕНИЕ» Том 7, №2 (2015) <http://naukovedenie.ru/PDF/159EVN215.pdf> (доступ свободный). Загл. с экрана. Яз. рус., англ. DOI: 10.15862/159EVN215
4. Гордеев В.А. Теоретическая экономия – новый парадигмальный мейнстрим / В.А. Гордеев // Теоретическая экономика. - 2015. - № 1. - С. 4-17. - [Электрон. ресурс]. - Режим доступа: <http://theoreticaleconomy.ystu.ru>
5. Annual Report 2022 (SEC Filing Form 10-K)(англ.). BlackRock, Inc. Режим доступа: <https://ir.blackrock.com/financials/annual-reports-and-proxy/default.aspx> Дата обращения: 3 марта 2024 г.
6. Ленин В.И. Цивилизованное варварство. М.: Политиздат, 1973. ПСС, Т.24. С.17.
7. Усовский А. В. Военные преступники Черчилль и Рузвельт.-М.:Яуза-Пресс, 2012.- С.228.- 288с.-ISBN 978-5-9955-0474-0.
8. Платошкин Н.Н. Забытый пособник Гитлера. Оккупация Польшей территории Чехословакии в 1938 году. // Военно-исторический журнал. 2017. №1. С.3-9.
9. Стариков Н. Банк Англии признался в помощи фашистам. Режим доступа: <https://nstarikov.ru/bank-anglii-priznalsya-v-pomoshhi-fashist-74579> Дата обращения - 5 марта 2024 г.
10. Незримая империя планеты: настоящее Правительство и его национальные филиалы? Режим доступа: <https://zen.yandex.ru/media/id/5dec7d11b477bf00aded1605/nezrimaia-imperiia-planety-nastoiascee-pravitelstvo-i-ego-nacionalnye-filialy-61684032e0e1b458f1f88825>. Дата обращения - 20 марта 2024 г.
11. Создатели тайного общества «Круглого стола». Режим доступа: <https://vizitnlo.ru/sozdateli-tajnogo-obshhestva-kruglogo-stola/> Дата обращения - 20 марта 2024 г.
12. Катасонов В.Ю. Бреттон-Вудская конференция и СССР. Режим доступа: <http://www.fondsk.ru/news/2014/05/22/bretton-vudskaja-konferencia-i-sssr-27618.html>. Дата обращения – 25 марта 2024 г.
13. Шигарева Ю., Иванов Г., Кожемякин В., Цепляев В. Как ломали «Союз нерушимый». Кто выиграл и кто проиграл от развала СССР? // Аргументы и факты. № 52. 29.12.2021. Режим доступа: https://aif.ru/politics/russia/kak_lomali_soyuz_nerushimyy_kto_vyigral_i_kto_proigral_ot_razvala_ssr Дата обращения – 25 марта 2024 г.
14. Британский спецназ в украинских степях: Королевская морская пехота принимала участие в тайных операциях под Киевом. 14.12.2022. <https://t.me/readovkaru/2014> Дата обращения – 25 марта 2024 г.
15. Госдолг США увеличивается на \$1 трлн каждые 100 дней. Режим доступа: <https://www.finam.ru/publications/item/gosdolg-ssha-velichivaetsya-na-1-trln-kazhdye-100-dney-20240302-1056/> Дата обращения – 25 марта 2024 г.
16. Катасонов В.Ю. Альянс Всемирного банка и ВОЗ во имя «Великой перезагрузки» Режим доступа: <https://russtrat.ru/analytics/16-noyabrya-2021-0010-7135> Дата обращения – 20 марта 2024 г.
17. Коречков Ю.В., Целищев П.Б. Экономическая эффективность использования криптовалюты в российской экономике // Интернет-журнал Науковедение. 2016. Т. 8. №6(37). С. 14.
18. Катасонов В.Ю. Центробанки на службе «хозяев денег». Кн. 1: Центробанки: история и современность.- М.: Тион, 2023. 752 с.
19. Катасонов В. CBDC: полезный слуга или опасный хозяин. – М.: «Тион», 2024. – 304 стр.
20. Протоколы глобалистских мудрецов. Всемирный истеблишмент заявил о планах под эгидой ООН построения к 2030 году на планете полностью цифрового глобального общества // Еженедельник

«ЗВЕЗДА» (<https://zvezdaweekly.ru/news/202312131651-CR0a2.html>) Дата обращения – 27 марта 2024 г.

Geooligarchy, money and geopolitical explosions

Korechkov Yuri Viktorovich

Doctor of Economics, Professor

International Academy of Business and New Technologies, Yaroslavl, Russia.

E-mail: koryv@mail.ru

Sirotkin Sergey Aleksandrovich

Candidate of Economic Sciences, Associate Professor

Financial University under the Government of the Russian Federation (Yaroslavl branch), Yaroslavl, Russia.

E-mail: zergsir76@mail.ru

Abstract. The article reveals that the management of global economic processes is based on political power, the basis of which is money. To strengthen the system of power relations, money is fetishized and presented as a «golden calf», with the help of which the domination of one relatively small group of people over the entire human civilization takes place. With the help of money, the power of the geo-oligarchy is established as a subject of managing geopolitical processes in the world, representing an integrated unity of financial, industrial and political entities.

It is investigated that global financial capital, as a form of merger of industrial and banking monopolies, reflects such a phenomenon as Americocracy, which characterizes the power of parasitic oligarchic circles in the United States and oligarchic families close to them from other countries. After the creation of the Fed, the first geopolitical explosion occurred, which resulted in the entry of the US dollar onto the world stage as the main means of payment and reserve along with the pound sterling. This happened as a result of the First World War, after which a new world monetary system was formed. The second geopolitical explosion took place in 1938-1945. The third geopolitical explosion occurred in 1989-1993 and was caused by the geo-oligarchy's goal of establishing the dollar as the main world currency on the entire planet. The fourth geopolitical explosion in the last century began on February 22, 2014 with a coup d'état and an armed seizure of power in Ukraine and continues at the present time.

It is concluded that the geopolitical explosions that have occurred over the past 100 years are associated with the desire of the geo-oligarchy to dominate the world by creating a universal equivalent – world money.

Keywords: geo-oligarchy, money, geopolitical explosions, digital economy, contradictions, capital, finance, americocracy